Prova scritta di Geometria-Ingegneria Medica-Trapani-21-
02-2019-C1

Cognome Nome e numero di matricola dello studente

Esercizio 1. Sia A la matrice

Determinare una matrice ortogonale N ed una matrice diagonale D tali che N"'AN = D.
Si noti che —3 e’ un autovalore di A. SVOLGIMENTO
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Prova scritta di Geometria-Ingegneria Medica-Trapani-21-
02-2019-C2

Cognome Nome e numero di matricola dello studente

Esercizio 2. Siano dati nello spazio R3 i punti P di coordinate (1,3,1), @ di coordinate
(0,4,1) ed R di coordinate (1,1,2). a) Determinare una equazione cartesiana del piano II
contenente i tre punti. b) Determinare una equazione parametrica della retta 1 passante
per Pe @ c) Determinare una equazione cartesiana della retta 1 contenuta in 11 passante
per Re perpendicolare ad 7. SVOLGIMENTO
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Cognome Nome e humero di matricola dello studente

Esercizio 8. Sjaf, - R? 4 R3 Papplicazione lineare L(X)=AX con 4 la. matrice

1 2
A= 21
2 2
Sia = {(2, 1),(2,3)} e 8, = {(1,0.1), (1,0, 2):(1;1,3)}. Prowars che 5 ¢’ una base di R2
e S e una base di R3 ¢ determinare g, matrice associata ad L ris
Calcol

are le coordinate

petto alle basi 3 e B1.
del vettore L((4, 4)) nella base B.
SVOLGIMENTO
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